

Человек-оркестр Денис Мацуев зажег звезды на Байкале

Афиша III Международного музыкального фестиваля «Звезды на Байкале» состоит из блистательных имен народных и заслуженных артистов РФ, лауреатов международных конкурсов, востребованных во всем мире.

К сожалению, для россиян, воспитанных на поп-культуре, многие фамилии в этой афише остаются «terra incognita» – музыкантами, с исполнительским мастерством которых только предстоит познакомиться.

Накануне открытия фестиваля состоялась пресс-конференция с художественным руководителем «Звезд на Байкале», заслуженным артистом РФ, лауреатом международных конкурсов Денисом Мацуевым, который подробно рассказал о концертах фестиваля и их участниках:

– III фестиваль – это личный успех для меня и, уверен, для всех иркутян, которые всегда с нетерпением ждут его. «Звезды на Байкале» получили резонанс не только в России, но и за рубежом. Когда я общаюсь с музыкантами других стран, они откровенно завидуют тому, что в России возможны подобные фестивали, на которые приезжают музыканты первой величины. Мы счастливые люди, потому что можем проводить подобные музыкальные форумы. Я всегда говорю, что иркутская публика заслужила этот праздник, потому что в нашем городе огромные культурные традиции, поколениями воспитанная публика, среди которой, кстати, много молодежи.

Не нужно объяснять, что концерты классической музыки – это не шоу-бизнес, не развлечение, это большая работа, к которой надо готовиться. Я знаю, что в Сибири это понимают, и в Иркутске давно стало традицией воспринимать концерты на уровне огромной душевной отдачи. Замечательно, что в очередной раз те, кто был приглашен на фестиваль, не задумываясь, отвечали «да», а некоторые музыканты, не дожидаясь приглашения, спрашивали: «Когда же мы поедем в Иркутск?»

Когда я формировал состав участников фестиваля, у меня родилась еще одна идея: почему бы в обрамлении звезд не быть команде молодых, потрясающе талантливых музыкантов, исполнителей моего второго кочующего фестиваля «Крецендо»? Мы ежегодно меняем свое местоположение: были в Москве, в Санкт-Петербурге, в Екатеринбурге, в Париже, где четыре наших концерта прошли с триумфом. Фестиваль «Крецендо» – это новое поколение новой исполнительской русской школы. Для меня очень важно, что эта школа есть. Три-четыре года назад говорили, что русская исполнительская школа умерла. Но это не так, мы напомнили о себе, и действительно, каждый фестиваль при поддержке мэтров Темирканова, Спивакова, Башмета, Гергиева, Федосеева проходит с огромным успехом.

Я считаю музыкантов, которые приехали в Иркутск, мэтрами в своем поколении, они знамениты на весь мир. Борислава Струлева представлять не надо, во время формирования программы фестиваля конкретные заявки поступали именно на него, иркутяне говорили: без Струлева можешь не приезжать. В концертном зале филармонии заявлен потрясающий альтист Максим Рысанов, как многие говорят, преемник Башмета; мэтр и сам об этом упоминал не раз. Рысанов принадлежит к следующему поколению сольного исполнения на альте.

В концерте примет участие пианист Вадим Руденко, ученик профессора Доренского, у которого учился и я. Здесь будет играть Игорь Федоров, потрясающий кларнетист, выступит и Анна Савкина. Эту девочку из Братска мы заметили на первом фестивале «Звезды на Байкале» в 2004 году, когда она маленькая, с бантиками в волосах, потрясающе играла Венявского и Паганини. Сейчас Аня – знаменитая скрипачка, востребована не только в России, но и за рубежом, ее поддерживает фонд Спивакова и фонд «Новые имена», президентом которого я стал неделю назад. Иветта Николаевна Воронова передала свои полномочия, наделив меня, тем самым, еще одной огромной ответственностью.

«Новые имена» – это целая страница музыкальной судьбы России и моей в частности. Если бы не этот фонд, я, наверное, никогда бы не уехал из Иркутска. Потрясающая организация, которая вывела на международную сцену огромное количество звездных артистов, подтверждающих свое мастерство на лучших сценах мира.

Вместе с исполнителями концертов в Иркутск также приехали профессора Московской консерватории Владимир Иванов, Александр Мндоянц, Сергей Доренский, которые проведут для преподавателей музыкальных школ и колледжа мастер-классы, а также сделают отбор новых имен в нашей области. Будут выявлены новые таланты, которых, надеюсь, будут и дальше поддерживать. Дай Бог им всем удачи.

Без джаза мы не можем обойтись, Георгий Гаранян тоже постоянный спутник нашего фестиваля. Он приехал в Иркутск с потрясающим биг-бэндом, который создал после руководства оркестром Лундстрема. Это удивительный коллектив, в котором с драйвом, фантастической энергетикой играют молодые музыканты. Такого качества исполнительского мастерства сегодня в России нет.

Завершать фестиваль будет мой большой друг Владимир Теодорович Спиваков со своим камерным оркестром «Виртуозы Москвы». Представлять его особо не стоит, слушателей ждут два незабываемых вечера, в том числе и на закрытии фестиваля, в котором будет принимать участие потрясающая певица, мировая звезда Хибла Герзмава. Я рад, что она согласилась приехать, ее пение представляет нечто такое, что не сразу и поймешь, что соприкасаешься с божественным вокалом.

Два музыкальных вечера позади. Впереди еще пять вечеров, которые оставят волнующий след в наших сердцах, заставят трепетать и наполнят восторгом наши души.

Автор: Светлана Жартун © Областная газета КУЛЬТУРА, 👁 4016 10.09.2008, 18:39 🔄 322
URL: <https://babr24.com/?ADE=47430> Bytes: 5288 / 5288 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Светлана Жартун.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)